



75 лет назад, 23 августа 1943 года, началось одно из важнейших сражений Второй мировой войны – Курская битва. Это сражение по своим масштабам, привлекаемым силам и средствам, напряженности, результатам и военно-политическим последствиям стало одним из ключевых во Второй мировой и Великой Отечественной войне.

Среди защитников Родины на Курской Дуге был и наш земляк, шенталинец Декин Василий Александрович. О ветеране Великой Отечественной войны наша газета рассказывала не раз. 23 августа, в день 75-летия Курской битвы, мы побывали у Василия Александровича. Несмотря на свои 94 года, он так же бодр, жизнерадостен. Единственное – плохо слышит. Но это не стало препятствием для нашего разговора.

На столе у ветерана – поздравление от Президента Российской Федерации В.В. Путина с 75-годовщиной Курской битвы.

Пока мы беседовали, поздравить ветерана пришли Глава района А.М. Лемаев, глава сельского поселения Шентала В.И. Миханьков, от районного общества ветеранов – А.И. Климов.

Руководитель района Александр Михайлович вручил участнику событий на Курской Дуге подарок от Администрации Курской области, искренне поблагодарил за мужество, отвагу, пожелал здоровья, дожить до столетия и более, оставаться таким же бодрым и жизнерадостным. Передал ветерану самые добрые пожелания мира, добра от врио Губернатора Самарской области Д.И. Азарова.

На долю нашего героя действительно выпало немало испытаний. Родился и вырос он в Черной Речке в многодетной семье, где было десять детей. Что ни день – трудности, заботы. Азы знаний постигал в Шенталинской школе, куда каждый день, в любую погоду, ходил с Черной Речки. После школы недолго работал в колхозе «Маяк».

Начавшаяся Великая Отечественная война сорвала все юношеские планы. В 1942 году его призывают на фронт, вслед за двумя братьями, которые навечно остались на поле брани.

Василия вместе с другими новобранцами направляют в Ульяновск, учиться на офицеров. После короткий приказ: «Едем защищать Родину». Их везут в направлении Курской Дуги.

Молодой солдат служил связистом в минометной роте. Что значит быть связистом, пожалуй, никому объяснять не нужно. В любой ситуации, под взрывом бомб и снарядов, нужно обеспечивать связь, от которой зависит успех боевых действий.

Сколько раз смерть была всего в шаге! Это на глазах Василия снарядом разорвало на части командира-сибиряка и двух товарищей. Это, пролетев мимо него, снайперская пуля вонзилась в сердце друга.

Слушая рассказ ветерана, говорю: «Вы, наверно, родились в рубашке?». На что Василий Александрович, чуть улыбаясь, отвечает: «Я родился на Благовещение. Поэтому, думаю, Бог меня и сберег».

Но в одном из ожесточенных боев В.А. Декина тяжело ранило. В тело вонзились 20 осколков. Превозмогая боль, он на локтях пополз к своим. Просил о помощи. Но помочь было некому – кругом убитые и раненые товарищи. Полз, пока его не подобрала повозка, привезшая снаряды. Оказав первую медицинскую помощь, его вместе с другими ранеными отправляют в Саратов.

Ранение оказалось серьезным. Целый год Василий Александрович пролежал в госпитале. Хотел было вернуться на службу, но по состоянию здоровья его демобилизовали.

По возвращении на родину, рассказывает ветеран, раны через месяц зажили. То ли деревенская баня помогла, то ли народные средства. Хотя по сей день в теле Василия Александровича остаются 6 осколков!

Осколков, которые не дают забыть о тех страшных днях, о потерянных друзьях...

За мужество, героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны, В.А. Декин награжден орденом Отечественной войны, медалью «За отвагу». Всех наград и не перечислить.

Герой войны своими трудовыми успехами прославился и в мирной жизни. За что и награжден орденом «Знак Почета». Тридцать лет работал в леспромхозе водителем лесовозной машины. И всегда был в числе передовиков!

Каждый день, вспоминает Василий Александрович, вставал в три часа утра и шел на работу – с Черной Речки в Шенталу. И ни разу не опоздал. А работа тяжелая, рейсы дальние, да по бездорожью. Трудился на совесть, как учили родители. Да и война закалила характер.

К нашей беседе присоединяется А.И. Климов, который в свое время тоже работал в леспромхозе. Рассказывает, что помнит, как водители больших лесовозов после тяжелой трудовой смены от усталости буквально вываливались из кабины. На что Василий Александрович говорит: «Удивляюсь сам, как все выдержал. Но понимаю – молодым был, сильным, крепким».

Вот и нынешней молодежи ветеран желает трудолюбия, чтобы уважали родителей, ценили мир и чувствовали ответственность за будущее родного края и губернии.

А мы, в свою очередь, желаем Василию Александровичу здоровья и долгих лет жизни.
Спасибо Вам за мирное небо над головой!